


Presentación de resultados 

1ra. Encuesta Nacional 
sobre Bullying Homofóbico 

15 de Mayo del 2012 



Estados con mayor participación: 

D.F. 327 Guanajuato 47 
Edo. México 105 Chiapas 45 
Jalisco 72 Querétaro 37 
Veracruz 69 Sonora 34 
Nuevo León 62 Aguascalientes 26 
Quintana Roo 61 Chihuahua 25 
Puebla 60 Baja California 24 
Yucatán 59 
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Orientación e identidad 
de los encuestados:  

Hombres gays 875 
Mujeres lesbianas  124 
Hombres bisexuales 114 
Mujeres bisexuales 95 
Mujeres trans 32 
Intersexuales/queers 18 
Hombres trans 15 
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Nivel de escolaridad de los 
encuestados:  
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Fueron víctimas de bullying 

851	
  

422	
  

Si, 67% 
No, 33% 
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Tipo de escuela: 
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La razón principal por la cual no fueron 
víctimas de bullying aquellos que 

respondieron NO fue:  

58%	
  31%	
  

6%	
  
3%	
  

2%	
  
No se les "notaba"  

No habian salido del 
clóset  
Se llevaban bien con 
todos 
Había un clima de 
respeto  
Otros 
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«Los hombres me excluían de jugar con ellos 
porque era una niña, cuando yo seguía 
insistiendo, me decían que aceptara que no 
soy hombre, que dejara de ser tan rara y 
extraña, y que me fuera a jugar con las 
niñas. Una ideología de género muy 
marcada»  

Chica lesbiana, Guerrero. 
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Nivel escolar donde se reportó más 
bullying: 

3%	
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«Los tres años de secundaria fue el tormento de 
salir corriendo y tratar de ser el primero para 
tomar al micro y llegar a mi casa. Nunca salí ni 
tuve amigos. Y eso a mi edad y a estas alturas 
de la vida me crea con!icto, porque no tuve la 
terapia de aceptarme cual gay que soy por 
muchos años y el rechazo de mi familia me 
truncaron mi desarrollo como persona. Ser 
inseguro y algo fracasado es mi triste realidad» 

Hombre gay, D.F. 
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A qué se cree que se debía el bullying: 
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«Me semi-desnudaron, me golpearon y me 
metieron al baño de niñas, mi ropa la 
metieron en los mingitorios de varones, 
dijeron los maestros que yo nomás me había 
caído en el baño»  

Hombre gay, D.F. 
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Tipos de bullying:  
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«En la secundaria me gané un celular en una 
rifa de la escuela; dijeron el nombre del 
ganador mientras se hacia honores a la 
bandera un lunes. Tenía que pasar por el celular 
por en medio de toda la cancha. En ese 
momento toda la secundaria comenzó a gritar: 
¡Oooooooh! (que aquí en Sonora es como 
gritar: ¡JOTOOOOO!), y así pase por toda la 
escuela humillado caminando lo mas rápido 
posible para que todos dejaran de gritar»  

Chico gay, Sonora. 
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Reacción de los profesores y 
autoridades escolares: 

3%	
  

14%	
  

24%	
  

48%	
  

11%	
  
Castigaban a los 
agresores 
Llamaban la atención 
a los agresores 
No se percataban del 
bullying  
Nada, les parecía algo 
normal 
Nada, eran cómplices  
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«En la formación, el maestro hacía la "la de 
niñas y niños en la prepa; y a mi me puso en 
medio de las "las. Todo el salón se reía de mi 
incluso el maestro»  

Chico gay, Chiapas.  
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Apoyo familiar para combatir el 
bullying:  
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«Al llamarme machorra o marimacha de 
verdad me herían psicológicamente, me 
hacían sentir menos y menos apreciada. 
Hubo acoso al comenzar mis compañeros a 
sospechar que yo era lesbiana y me 
insinuaban de todo y mi familia nunca supo 
nada»  

Chica lesbiana, Puebla. 
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Consecuencias del bullying:  
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«En 2011 ingresó un chico gay a la escuela 
secundaria religiosa en la que estudiaban 
mis sobrinos. Ellos me comentaron que los 
demás chicos lo excluían y molestaban. 
Incluso, que este chico acudía seguido con la 
psicóloga de la escuela porque había 
tratado de suicidarse ante el rechazo de sus 
compañeros» 

Hombre gay, D.F. 
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Qué se hizo para «sobrellevar» la 
experiencia de violencia: 

42%	
  

27%	
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2%	
  
8%	
  

Aceptar mi 
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Recurrir a instancias 
legales  
Nada 
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«Lo que hice fue irme de pinta por 1 mes 
porque yo ya no quería ir a la escuela. Hasta 
que un día en la tarde, cuando mi mamá me 
recogió de la escuela, me gritaron por uno de 
mis apodos y se enteró que me molestaban y le 
conté todo. Ella habló con las autoridades 
escolares pero tampoco tuvo resultados y 
decidió cambiarme de escuela, aunque estaba 
a mitad de año y tuve que repetir 2do de 
secundaria. Así se acabó el bullying y fue la 
mejor decisión» 

Chico gay, Estado de México.  
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www.enehache.com 
www.youthcoalition.org 

GRACIAS 
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